



林正刚 前思科中国总裁、现为刚逸领导力公司 CEO

作为领导者，都会希望自己团队很有计划地执行工作，但往往打乱团队执行计划的却是领导自己，随时就开会，完全不尊重团队的时间，这种文化是企业内耗的一个源头。

把澳门风情带到安徽

《第一财经周刊》独家对话澳门名嘉集团董事长欧润光、欧润荣



财富对话

在刚刚过去的一周，“澳门”成了很多安徽人追寻的词汇。从大三巴牌坊下穿过，从澳门手信的回味里掠过，澳门第一次如此亲近地走进了安徽普通百姓的生活。3月23~25日，“活力澳门推广周”来到合肥，在带来澳门风情的同时，也带来了众多投资项目。

而其中签约活动中最大的一单，是澳门名嘉集团有限公司与宿州市签下的名嘉广场，投资金额8亿元，占到此次全部签约投资19.96亿元的接近“半壁江山”。本期《第一财经周刊》独家对话澳门名嘉集团股东、知名澳商欧润光与欧润荣。看这对双胞胎兄弟的财富故事，和他们的百变人生。

记者 王玮伟 星级记者 宛月琴/文 程兆/图

谈成功 “兄弟齐心其利断金”

40出头，便身为澳门知名企业集团的股东之一，旗下还拥有多家商业及旅游企业。哥哥欧润光是澳门地产发展商会荣誉会长，弟弟是澳门工商联会常务副会长，在澳门可谓都是声名显赫的商界骄子。

更令人感到神奇的是，这对双胞胎兄弟，从在母亲肚子里就一直很“默契”。从出生、到幼儿园、小学、初中、高中到大学，他们从未离开过对方，一直都在一起。在事业上，也一直一路相随。两人合作做企业、一

起洽谈业务、一起访问考察，相互间也拥有了罕见的“步调一致”。

“一句话，兄弟齐心其利断金”，哥哥欧润光用这句话来揭秘兄弟俩成功的根源，在他们看来，没有什么比两人齐心协力更宝贵的成功经验了，无论在商场上遇到什么样的坎坷和波折，只要两兄弟始终拧成一股绳，就不会被轻易打倒，也最终会迎来成功。即便是这场与宿州的“恋爱”，也是兄弟俩一起在“谈”。

观未来 希望皖澳合作桥梁更宽广

“一定要去澳门哦，我们请你们喝地道的葡式咖啡。”采访快结束的时候，哥哥欧润光很郑重地向记者发出了邀请。

此次与宿州的牵手，也让欧润光对安徽越来越有好感，安徽人杰地灵、历史悠久、资源丰富，拥有深厚的文化底蕴。既有优良的投资环境又有较低的商务成本优势，希望

皖澳两地能够更加频繁互动，利用两地共有的资源，进行合作交流。

而对于皖澳间的合作发展，欧润荣表示，澳门地方不大，但拥有很多优势，是连结内地与国际市场的桥梁，未来想这种两地交流的平台应该多举办，共同拓展发展空间和海外市场，共创繁荣、共享成果。

对话

记者：我知道两位这次来安徽，是为了名嘉广场项目在宿州的签约。能不能简单介绍一下这个项目？

欧润荣：此次跟随澳门特别行政区行政长官崔世安博士来皖参加“活力澳门推广周合肥站”活动，最大的目的就是与安徽宿州市政府签订合作协议，这也是此次活力澳门推广周中的最大签约项目，也就是澳门名嘉广场宿州项目。

这个项目名为名嘉广场，以投资餐饮、娱乐为主，最大亮点就是澳门风情街，将把最本土、最原汁原味的澳门特色融进安徽，为宿州造一个具有澳门风情文化特征的综合性购物

广场。届时，安徽人在家门口就可以感受“澳门风情”。

记者：您觉得项目前景如何？对于澳门与安徽间的合作有什么样的期待？

欧润光：安徽这几年发展机会很好，宿州市人口多，辐射面大，加上京沪高铁在当地设站，交通条件非常好，在这样一个地方打造澳门风情一条街，我觉得前景十分好。

同时，安徽人杰地灵、历史悠久、资源丰富，拥有深厚的文化底蕴。既有优良的投资环境又有较低的商务成本优势，希望皖澳两地能够更加频繁互动，利用两地共有的资源，进行合作交流。



本报记者与欧氏兄弟合影

初印象 “普通话对不起听众”

“不好意思啦，我们澳门人的普通话实在对不起听众……”3月24日，在安徽国际会展中心，欧润光一开腔便请记者“原谅”。他话不多，黑框眼镜戴在略显瘦长的脸上，西服、领带，看起来很正式。

旁边的欧润荣则比他活跃和随意，米色休闲西装，身材略显富态。虽然他的普通话是真的让人

“不敢恭维”，但他更愿抢着跟记者说话，遇到记者不解眼神时，便不自觉将头转向欧润光“求救”。

不是他们自己介绍，看得出来，欧润光是哥哥，欧润荣是弟弟。“其实很简单啦，你看名字就知道了，光荣嘛！先光后荣……”弟弟总比哥哥“快一个节拍”。

实际上，在这次见面之前，记

者已经多次“叨扰”过欧润荣。他们作为此次活力澳门推广周合肥站活动中，澳门在最大投资项目的代表，一踏上安徽，便是理所当然的新闻人物。在几次的电话沟通中，经常会面临一句话要重复多次的局面，即便这样，他还是没有一点不耐烦，一次又一次，跟记者“隔空喊话”。

谋合作 把澳门风情带到安徽

这不是他们第一次来安徽，他们已经到宿州考察过3次，而在更早时候，他们就在黄山、九华山留下自己的足迹了。

但这一次，他们是要将澳门“带到”安徽。作为澳门名嘉集团有限公司的股东和代表，他们兄弟俩此次来皖是与安徽宿州签订合作协议，把名嘉广场“搬”到宿州。

作为此次签约活动中最大一单，这一项目投资金额8亿元，项目总建筑面积约20万平方米，建设具有澳门风格的一条街和综合体。

其中澳门风情一条街，将让安徽人不出省门，就能体验到醇正的澳门餐饮、娱乐以及更多的“澳门制造”。对于宿州来说更是意义非凡，从此，宿州将与澳门结

下不解之缘。

欧氏兄弟还告诉记者，名嘉集团是澳门地区具有影响力的企业之一，集房地产、投资、贸易于一身的大型综合性企业集团，由澳门名商谢硕文成立于1984年。他们作为名嘉集团的股东和董事，这一次的任务就是负责把澳门“带”到安徽。

聊缘分 安徽人的热情吸引了我

“考察了一圈，宿州给我们留下的印象最深刻，安徽人的热情更是深深吸引了我”，欧润荣谈起这一段与安徽宿州的缘分时，将时光回溯到去年10月。

那时，安徽代表团赴澳门参加国际贸易投资展览会。期间，宿州市举行了一次盛大的推介

会，细致的招商服务、优惠的招商政策等方面的优势，都引起了名嘉集团的浓厚兴趣。名嘉最终决定“落子”宿州，成为国内继广东、山东、江苏之后的名嘉项目。

“前几天，我们刚从宿州回澳门，昨天又搭乘澳门政府专机来合肥了”，欧润光告诉记者。在往

来间，欧氏兄弟对安徽、对宿州的信心越来越大。

弟弟欧润荣又抢先一步说道：“安徽前景很好，我们将要落户的宿州作为皖北地区重要的城市，拥有很多矿区，项目的不远处正在建设百丽鞋业制造基地，这都是未来项目的重要消费群。”